

DIARIO

HISTÓRICO

Y POLÍTICO

DE SEVILLA.

Domingo 12 de

Mayo de 1793.



SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.

Este Santo (á quien el P. Ribadeneyra hace Italiano de nacion) fue natural de Guipuzcoa , Provincia de nuestra España. Encendido en amor de Dios dexó todas las cosas por seguirle , y pidió el Avito de Monge en Valbanera y San Millan, y en ambos Monasterios tuvo repulsa. Oida la fama de santidad del Santo Cardenal Gregorio , Obispo de Ostia , que habia venido á España como Legado de la Silla Apostólica , y librado á la Vizcaya y Navarra de muchas miserias con su predicacion , se le juntó por Discípulo , y no le dexó hasta su dichosa muerte. Despues de ella se retiró á una soledad con ánimo de no ser solo útil para sí , sino tambien para el publico. Era aquella una selva que servia de acogida á los ladrones ; y como poco distante del camino real , que va á Santiago de Galicia , robaban á los peregrinos que iban á visitar el cuerpo del Santo Apóstol. El Varon de Dios fixó su domicilio en este lugar edificando una pequeña Capilla y Celda , y poco á poco procuró desmontar la selva , hacer una Calzada ó camino de piedra , que por ser obra insigne tomó el Santo de ella el nombre , y le dió á la Ciudad que despues allí se edificó , y vino á ser Catedral. Ademas hizo un Hospital para hospedar los peregrinos. En estos y otros santos ejercicios vivió muchos años, y al cabo ilustre en santidad y milagros logró la retribucion de los Justos en este dia del año 1070 segun Baronio. Fue sepultado en el mismo lugar donde existe hoy una Ciudad con el nombre de Santo Domingo de la Calzada. (Ribad.)

Es-

Está el Jubileo de las 40 horas en el Convento de Religiosas de las Vírgenes.

Afecciones Astronómicas.

Sale el Sol á las 5 hor. y 1 m. Se oculta á las 6 hor. y 50 m.
El 3 de la Lun. Sale á las 7 h. y 11 m. de la mañ. Se oculta á las 9 hor. y 3 m. de la noçh.

Baxa Mar en este Rio á las 6 h. y 45 m. de la mañan.

Dista una Marea de otra 6 hor. y 12 m.

RECAFREDO METROPOLITANO DE SEVILLA.

De este Prelado hay mencion en la Vida de San Elogio escrita por su amigo Alvaro, y se halla reconocido por Metropolitano de la Bética en virtud de haberse valido de él Abderramen II, Rey de Córdoba, hijo de Alhacan, para contener á los Christianos en orden á que no se presentasen ante los Jueces á confesar á Christo nuestro Bien y decir mal de Mahoma, como efectivamente se prohibió, publicando que no serian tenidos por Mártires los que contraviniesen al Decreto; sino que serian tratados como malhechores y excomulgados, segun refiere Gomez Bravo en sus Obispos de Córdoba, pág. 123. A vista pues de haberse el Rey valido de aquel Prelado, infirió bien Morales que era el Metropolitano de la Bética, y como á tal le reconocieron tambien *Espinosa* con el Licenciado D. Francisco Pacheco, Canónigo de Sevilla, D. Nicolas Antonio en su Biblioteca antigua, lib. 6, núm. 219, y Gomez Bravo. En la Vida de San Eulogio expresa el mismo Alvaro, que el Obispo Recafredo empezó á perseguir á los Christianos, metiendo en la cárcel á varios Obispos y Clérigos, entre los cuales fue uno San Eulogio con su Obispo. Morales atribuye la accion de Recafredo á mal zelo ó miedo del Rey Bárbaro. Fue esto en la Era de 839, año de 851, de resulta de los muchos que por Junio y Julio se presentaron á los Jueces, y así con razon ponemos á Recafredo despues Theudula. En el año de 862, en que se tuvo el Conciliábulo de Córdoba contra el Abad Samson por solicitud del mal Obispo *Hostegesis*, parece vacaba la Sede Hispalense: pues no hay mencion de tal Prelado, siendo así que Samson habla de los Obispos presentes y ausentes sin omi-

omitir al Metropolitano de Mérida ; y quien menciona á este, no callára al de la Bética si á la sazón le hubiera. Murió pues Recafredo cerca del año 862.

En el de 864 ya tenia Metropolitano la Bética ; pues quando los enemigos de Valencio, Obispo de Córdoba, le depusieron, precisaron al Metropolitano á que pasase con los Prelados de Eciija y Cabra á consagrar al intruso, segun escribe el Abad Samson. No expresa el nombre del Metropolitano ; pero ni supiéramos que le habia en aquel año si no fuera por este documento : y de esto se infiere que tenemos faltos los Catálogos de aquel tiempo, no por falta de Prelados, sino de Memorias.

A N E D O C T A.

Durante las turbulencias del Reynado de Carlos I, pasó á Londres una Jóven aldeana á buscar su colocacion de criada en alguna casa de calidad, y no habiendo hallado conveniencia, se vió precisada á entrar en una taberna para llevar cerbeza á las casas. Vióla un dia el Fabricante de cerbeza, que abastecía á la taberna, le pareció demasiado hermosa para que sirviese en un ministerio tan humilde, la llevó á su casa, y se aficionó tanto á ella, que poco despues la tomó por esposa. Habiendo quedado viuda, y con tantos bienes quantos tenia su difunto marido que la instituyó heredera, Mr. Hide, Abogado, y que despues fue tan célebre baxo el nombre del Conde de Clarendon, se encargó en arreglar los asuntos de la testamentaria, y viendo que su clienta era poderosísima, no paró hasta obtener su mano. De este matrimonio nació una hija, que fue muger de Jacobo II y madre de Maria y de Ana, Reinas que fueron de Inglaterra.

CANTINELA A UNA NIÑA.

Aquella inocencia
Con que mi Juanita
Me explica su afecto
En tiernas caricias,
¿ No dice que nace
Con el alma misma

Del amor honesto
La dulce semilla?
En los cinco años
Que tiene esta niña,
Ya muere de gusto
La vez que me mira.

Se

Se nota en su cara,
 Que las gracias mismas
 A enseñarnos salen
 A amar sin malicia.
 Si me ve, se acerca,
 Y alegre se empina
 Por darme un abrazo,
 Y echar sus manitas.
 Le digo: ¿Me quieres?
 Y en una sonrisa,
 Mas que la miel dulce,
 Mas que el oro fina,

Me abre los resortes
 De su maquinita,
 Y veo como á su alma
 Hacia mí la inclinan;
 Sin que se divise
 Que el curso le impidan
 Ni tiranos zelos,
 Ni la cruel envidia.
 Yo entonces me abanzo,
 Y con alegría,
 Besándola, digo
 Que Dios la bendiga.

Adrian de Cizjufa.

NOTICIAS PARTICULARES DE SEVILLA.

Noticia suelta.

El Bachiller en Cánones D. Christobal Atienza, Maestro de Lenguas, avisa al Público enseñará la eloqüencia Latina, Española y Francesa con la mayor brevedad y poco trabajo de los Discípulos por el nuevo método de *imitacion* de los mejores Modelos de elegancia de los Autores clásicos en dichas Lenguas: darán razon en calle de Francos en las principales tiendas en donde enseña el Frances, y traduce Cartas y otros Documentos en dicho Idioma.

Sirviente.

Un Jóven de 16 años, Estudiante de Medicina, solici-

ta su acomodo para llevar y traer niños al Estudio, y repasarlos; tiene personas que abonarán su conducta, y darán razon en la Librería de D. Antonio Carrera, calle de Génova.

Venta.

Dos espejos grandes con sus marcos dorados; tres láminas de nuestra Señora del Rosario, San Joseph y Santa Ana; once taburetes; dos cenefas doradas; una papelerera; cinco sillones de baqueta; un guardaropa; una cama de maque; un cancel y quatro celosías, todo de persona segura, se vende en calle de Catalanes, número 23, frente de San Buenaventura.

CON REAL PRIVILEGIO. En la Imprenta del Diario.